



# 车辆故障困高速 民警施援获锦旗



获赠锦旗

陕坝讯 8月28日下午,驾驶人朱先生专程将一面印有“救助解困感激不尽 人民警察一心为民”的锦旗送到了自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队民警手里,对民警的暖心救助表示由衷感谢。

8月20日16时许,该大队民警巡逻至G7京新高速北京方向955公里处时,发现一辆小型轿车开着危险报警闪光灯停靠在应急车道内。驾驶人看到警车急忙招手求助,民警做好安全防护措施后,立即上前询问情况。经了解得知,驾驶人朱先生在行驶途中车辆突发故障,无法继续前行,正在一筹莫展之时,恰好遇到了巡逻民警。随后,民

警迅速对现场进行安全评估。考虑到故障车辆所在位置和高速公路车流情况,决定立即联系救援拖车,确保道路畅通和人员安全。事后,朱先生专程送来锦旗,表达对两位交警的诚挚谢意。

### 高速交警提示:

高速行车要提前检查车辆的安全性能,同时要查看车辆的玻璃水、防冻液以及燃油等情况,避免行车途中出现故障。如果在高速公路遇到突发状况,要牢记“车靠边、人撤离、即报警”九字诀,如遇紧急情况可拨打“122”报警求助。

(李婧如)

## 交通宣传进车站 平安旅游“警”相随



普法宣传

察素齐讯 位于呼和浩特市土默特左旗的哈素海,有着“塞外西湖”的美誉,这里风光旖旎、环境优美,吸引了周边众多游客前来游玩打卡。为了让每一位游客都能拥有安全舒心的旅途时光,近日,自治区公安厅交管局高速公路一支队察素齐大队组织民辅警走进土默特左旗察素齐客运站,为司乘人员送上了一场干货满满、暖意融融的交通安全宣传活动。

在客运站外广场,民警们早早做好了准备,鲜艳醒目的宣传横幅、整齐排列的展板、简洁生动的海报,吸引了过往群众纷纷驻足观看。民警一边与群众拉家常,一边用通俗易

懂的语言讲解假期出行的注意事项、乘车安全规范等知识,提醒大家外出游玩时要注意天气变化,时刻紧绷安全弦。

针对客车驾驶人,民警结合近期发生的典型交通事故案例,细致讲解疲劳驾驶、超速超员、开车期间接打手机等违法行为的严重后果,并重点强调:“发车前务必检查车辆制动、灯光等关键部位,遇到恶劣天气务必减速慢行。”活动期间,民辅警还与客运站管理人员围坐交流,详细询问日常发车流程、车辆安全检查及安全教育制度的落实情况,要求管理人员切实从源头排查隐患、筑牢安全防线。

(高速公路一支队察素齐大队供稿)

## 司机途中突发疾病 高速交警及时送医

土贵乌拉讯 8月18日正午,烈日炙烤着S24兴巴高速,一辆满载货物的重型卡车在滚烫的柏油路上疾驰。驾驶室里的司机突然感到手脚乏力,腹部如刀绞般剧痛,冷汗瞬间浸透衣衫。他努力踩下刹车,颤抖着拨通了报警电话。

“S24高速西向东107公里处,货车司机突发疾病!”自治区公安厅交管局高速公路一支队土贵乌拉大队指挥中心警报骤响。3分钟后,警车冲破热浪赶赴现场。在兴巴高速西向东107公里处,民警看到了停在应急车道内的货车,驾驶人蜷缩在座位上,面色惨白。

见状,一名民警迅速设置警示设施,防范二次事故发生,另一名民警则赶紧上前查看驾驶人情

况,并立即与120急救中心进行联系,确保驾驶人能够尽快得到救治。

为最大限度缩短转运时间,该大队民警经综合评估路况后,决定用警车带道护送。警灯闪烁、警笛长鸣。警车在车流中开辟出一条“生命通道”,最终安全将患者送医。

### 高速交警提示:

“道路千万条,安全第一条!”长途出行前,驾驶人要确保身体状况良好,并随身携带常备药品。若中途突发疾病,要立即开启双闪、靠边停车,并立即拨打“12122”报警求助。

(王月)

## 培训资源下沉一线 精准教学磨砺精兵



实战演练

赤峰讯 为切实提升民辅警的业务能力和实战水平,近日,自治区公安厅“铭历史 砺精兵 护稳定”送教团走进高速公路二支队赤峰大队,开展“面对面、手把手”的精准教学活动,将优质培训资源下沉到基层一线,着力解决基层民辅警在实际工作中遇到的难点问题。

活动现场,教官结合自身丰富的工作经验与专业知识,围绕多个核心内容展开教学。在执法规范方面,通过案例分析、现场演示等方式,详细讲解了高速公路执法过程中的程序要求、证据收集技巧以及常见问题的应对方法。

针对民辅警提出的执法文书制作、当事人沟通技巧等方面的疑问,教官逐一进行细致解答,确保每一位参训人员都能准确把握执法规范要点。在应急处突能力提升环节,教官结合高速公路交通特

点,模拟真实突发事件,指导民辅警开展现场指挥、人员疏散、救援协作等实战演练。教官对参训人员的操作流程、协作配合情况进行实时点评,指出存在的不足并提出改进建议,全面提升民辅警应对突发事件的反应速度和处置能力。同时,教官还围绕公安队伍建设、民警职业素养提升等内容,与民辅警进行深入交流,分享先进工作经验和队伍管理方法,鼓励大家在日常工作中不断提升综合素质,以更加饱满的热情投入到交通管理工作中。

参训民辅警表示,此次“送教”活动内容丰富、针对性强,紧贴基层工作实际,有效解决了工作中的诸多困惑。通过学习与实战演练,不仅提升了业务能力和应急处突水平,更激发了大家的工作热情。

(高速公路二支队赤峰大队供稿)

## 景中有“警”讲安全 筑牢平安“风景线”

苏木山讯 为切实做好旅游季节道路交通安全宣传工作,有效预防和减少道路交通事故的发生,护航游客平安出行,近日,自治区公安厅交管局高速公路一支队苏木山大队民警走进苏木山森林公园开展了交通安全宣传活动。

“来苏木山吸氧、看景的同时,要把交通安全放在首位。”“路上车流量大,开慢点更稳妥!”“小朋友,记得提醒爸妈系好安全带呀!”在景区门口,该大队民警一边为游客发放宣传资料,一边送

上暖心提示。针对景区周边道路蜿蜒曲折、路况复杂以及夏季自驾游车辆增多的特点,民警向游客重点讲解了酒驾醉驾、疲劳驾驶、超速超员、不系安全带等交通违法行为的危害性。

游客们纷纷停下脚步,边翻看宣传资料边向民警咨询,安全文明的交通理念在景区中持续传播,营造了浓厚的交通安全宣传氛围。

(高速公路一支队苏木山大队供稿)